

HÍRADÓ

NAPILAP

ALAPITVA 1871

PÉNTEK, 1931 JULIUS 10

FELELŐS SZERKESZTŐ: Dr. M. A. JENŐ

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda: Veliki
Bečkerek, Obilježeva ucca 3. szám. Telefon 21

60. ÉVFOLYAM, 156. SZÁM

Előfizetési ár: Évente 300, félévre 150, negyed-
évre 75, havonta 25 dinár. Egyes szám 1 dinár

Zsivkovity Petár miniszterelnök tegnap délelőtt kilenc órakor elhagyta Teszlity fürdőt, ahol két héten át nyaralt és autóján Vinkovcin át visszatért Beogradba. A miniszterelnök utját Dobojban, Modriesban és Vinkovcin szakította meg. Vinkovcin felkereste a főszozabirói hivatal, ahol részletesen tájékoztatta magát a járás egészségügyi, gazdasági és kulturális viszonyai iránt, majd a polgármester kíséretében az állomásra ment és beszállt a Beograd felé induló vonatba, amellyel este fél tíz órakor érkezett Beogradba.

A közoktatásügyi minisztérium rendelete értelmében azok a tanulók, akik külföldön óhajtnak tanulmányukat folytatni, engedély iránti kérvényüket az illetékes báni hivatal közoktatásügyi osztálya útján küldjék be.

Az aostai herceg temetése tegnap ment végbe fejedelmi pompa közepette. A herceg holttestét a redipugliai haditemetőben helyezték örök nyugalomra.

Az erdélyi román sajtó elkeseredetten támadja a kormány erdélyi politikáját, amelynek az a célja, hogy a román parasztot legyöngítse anyagilag. A regáti tisztviselők — írja a Poporului Romana — úgy fosztogatják a parasztoakat, mintha erdei haramiák kezébe estek volna.

Major felvidéki kommunista vezér bünporének pozsonyi tárgyalásán a mentőtanuk egyhangulag úgy vallottak, hogy a csendőrség pusztatuzelése Nemeskossuth községben huzamos ideig tartott, sőt a csendőrök még a menekülők után is löttek.

Prágából jelentik, hogy Strbny volt minisztert csalásért és hivatalos hatalommal való visszaélés miatt tegnap letartóztatták. Politikai körök ből vett vélemény szerint, Strbny ügyének tárgyalására csak az őszi községi választások lezajlása után kerül majd a sor.

A beogradí Deszanka és Pasity ucca sarkán tegnap egy motorkerékpáros összeütközött egy bérautóval. Zsunk Viktor, a motorkerékpár vezetőjét súlyosan sebesülten kórházba szállították. Ugyancsak tegnap még egy súlyos összeütközés történt. A Karagyotgye és Pariska ucca sarkán összeütközött két autó. A sofőrök csak lényegtelen sérüléseket szenvedtek.

Julius 17-én ül össze az európai államok konferenciája a Hoover-moratórium végleges megvitatására

London, jul. 9.

Az angol kormány tegnap küldte szét az érdekelt hatalmaknak azt a meghívást, amely a Hoover tervezet részletének megvitatását intéznél.

Az érdekelt hatalmak a meghívást kivétel nélkül kézséges örömmel fogadták el.

A konferencia, amely előre láthatóan július 17-ikén ül egybe két részre fog oszlani.

A július 17-iki konferencián a szakértők megvitatják a Hoover-féle moratórium életbe léptetésével szükséges technikai kérdéseket.

Később összeülnek azután az egyes hatalmak politikusai, hogy végleg döntsenek a moratórium terv gyakorlati megvalósításáról.

Az angol sajtó teljes figyelmét a londoni konferencia felé irányozza, amelynek méretei iránt még eltérők a vélemények.

Egyelőre nem tudni még, hogy a nagyalamokon kívül meghívják-e a konferenciára a kisebb szövetséges államokat és Magyarországot, valamint Ausztriát. Franciaország szeretné, ha keleti szövetségei résztvehetnének a konferencián.

A konferencia tárgyalási menetére vonatkozólag Anglia célszerűnek tartaná, ha a szakértő-bizottsággal párhuzamosan konferálna a politikusok bizottsága is. Ezzel szemben Franciaország szükíteni akarja a konferencia hatáskörét.

A tanárkongresszus Mariborban véget ért

Maribor, jul. 9.

Tegnap ért véget a maribori tanárkongresszus. A záróülésen határozati javaslatot fogadtak el, amelyben az orosz tanárok részére ugyanolyan jogokat kérnek, mint amelyeket a jugoszláv tanárok élveznek. Határozati javaslatukban továbbá kérik, hogy tanulmányi kirándulások alkalmával napidíjat kapjanak, hogy a magánvizsgákért tiszteletdíjat utaljanak

ki, hogy a politikai okokból korábban nyugdíjazott tanárokat visszahelyezzék állásaikba, hogy a tanárnőknek, akik állami tisztviselőkhöz mennek férjhez, a teljes fizetési pótlékokat engedélyezzék, hogy az egész fizetéssel való nyugdíjjogosultságot 30 évi szolgálattal ismerjék el és végül hogy a sok osztályos főgimnáziumok alsó osztályaiból külön algimnáziumokat szervezzenek.

Augusztus végére várható a döntőbirósági ítélet a német-osztrák vámunió ügyében

Hága, jul. 9.

Az állandó nemzetközi döntőbiróság előtt július 20-ikán kezdődik meg a német-osztrák vámunió feletti tárgyalás.

A tárgyaláson Ausztrián és Németországon kívül Franciaország, Olaszország és Csehország is képviselteti magát.

A bíróság tárgyalásai a kormány megbízottak beszédei alatt nyilvánosak, azután zárt ülésen szövegezik meg a végleges döntést.

A vámunió ügyében a döntőbiróság véleményét augusztus végére várják. A döntést a bíróság közvetlenül a Népszövetség tanácsának küldi meg.

Washingtonból jelentik, hogy tegnap Castl államtitkár rádió szómótt be az amerikai népnek a Hoover-féle moratórium általános hatásáról. A kormányok kölcsönös eladósodottsága — mondotta Castl — csak akadály a általános jólétnak. A helyzetet mindenfelé súlyosbitja a fegyverkezésre haszontalanul elköltött összegek óriási nagysága. Az elnök megnyitotta a kaput a régi felelősségek visszatérésére és mindenkinek feladata azon dolgozni, hogy ez a kapu állandóan tárva-nyitva maradjon.

Macdonald angol miniszterelnök az utolsó napok nehéz tanácskozásai és idegizgalmai miatt megbetegedett. Ideges gyomorbaja kiújult és a miniszterelnök orvosai tanácsára szombatig ágyban marad. Szombaton Macdonald résztvesz a leszerelési nagygyűlésen, amelyet Aldershallban fognak megtartani. Ezen a gyűlésen Macdonald is beszédet mond a leszerelés gyakorlati megvalósításáról.

A román parlament elfogadta a sürgősséget Mihalake törvényjavaslatára, amely kimondja és elrendeli a vizsgálatot a köztisztviselők és volt miniszterek magánvagyonának eredetéről, felülvizsgálásáról és revíziójáról.

A németországi nagy vállalatok szindikátust alakítottak ötszáz millió márkás külföldi hitelgarancia vállalására. Tegnap már meg is jelent az új szükségrendelet a kezességjótállásról. A nagy vállalatok akciójának célja a külföldi hitelvisszavonások megakadályozása.

A budapesti pénzügyőri kerület parancsnoksága pályázatot irt ki száz pénzügyőri szemlési állásra. Érdekess, hogy erre a száz állásra 970 pályázat érkezett be. Ezek között van 114 egyetemi hallgató és 600 érettségizett fiatalember pályázata.

Tegnap este véres leszámolás történt a crnagórai Danilov gradban. Popovity Pávle gazdálkodó feleségét megsértette Milyty Radivoj és Popovity ezen annyira felháborodott, hogy revolvert rántott és közvetlen közélről négy lövést adott le Milytyre. A gazdálkodót haldokolva kórházba szállították.

A Prager Tagblatt genfi jelentése szerint, a cseh-magyar kereskedelmi tárgyalások holtpontra jutottak. A magyar delegáció kijelentette, hogy a cseh delegáció által felajánlott preferenciális rendszer nem elégti ki Magyarországot. A cseh delegáció pedig az agrárpártok viselkedése miatt nem tehet más ajánlatot.



Átdolgozzák a becskerekai Főtér rendezési terveit

Parkirozás helyett makadámmal vagy más kövezettel kövezik ki a Kralja Petra teret

Becskekerek, jul. 9. Becskekerek város mérnöki hivatala még régebben elhatározta a Kralja Petra tér végleges rendezését és mint megirtuk, részletes terveket dolgozott ki a szoborépítéssel egyidejűleg kezdődött parkirozás befejezésére. A mérnöki terveken most

változtatást eszközöltek.

A legutóbbi városi közgyűlésen ugyanis Moljac Milivoj báni tanácsos kifogásolta, hogy az eddigi rossz kövezet helyét parkirozzák, mert véleménye szerint, az adóhivatal, a Vojvodina-szálló és a városháza elő-

tti széles aszfaltjárda építésével olyan kevés hely marad, hogy

nincs értelme a parkirozásnak.

Elhelyett a jelenlegi kövezetnek makadámmal vagy más kövezettel való feleszerelését kérte.

Az indítványnak megfelelően hozott képviselőtestületi határozat alapján most átdolgozzák a terveket. A keramitút mellett tervezett aszfaltjárda megmarad és

a virággyaknak tervezett helyet síma kövezet foglalja majd el.

Az autóbussz, autó és bérkocsialomás az eredeti terv megváltozása folytán, valószínűleg az eddigi helyén marad.

Letartóztattak egy szélhámos bankigazgatót, aki milliókkal károsított meg egy özvegyasszonyt Viharos muft után, viharos jelen

Beograd, jul. 9. A beogradi rendőrség tegnap szenzációs letartóztatást fogatosított. Örizetbevette Markovity Mihajlo volt bankigazgatót, aki viharos külföldi előélet után rengeteg csalást követett el az országban.

Markovity Mihajlo 1921-ben Prágában tünt fel, ahol a jugoszláviai egyetemi hallgatók álláshoz juttatásával foglalkozott. Mint a közvetítőiroda főnöke, beszédre az állást kérő egyetemi hallgatók okmányait, előleget vett fel a közvetítésért és a pénzzel és az okmányokkal megszökött.

Még ugyanezen évben Pozsonyban tünt fel, ahol a megérkezését követő napon felhívta a jugoszláv folyamhajózás pozsonyi kirendeltségét és a főnököt kereste. A főnök hivatalos ügyben távol volt és ezért helyettese jelentkezett, akinek mint a folyamhajózási igazgatóság ellenőre mutatkozott be és közölte, hogy pénztárfelülvizsgálatra érkezett. Néhány perccel később benyitott „az ellenőr” a kirendeltség irodahelyiségébe.

átvizsgálta a pénztárt és megállapította, hogy a pénztárban 1500 cseh koronás hiány van.

Markovity „ellenőr” kijelentette, hogy

a pénztárt le kell pecsételnie, míg a délutáni vonattal jövő főellenőr meg nem érkezik

és további utasításokat nem ad. Az ellenőr ezután borítékokba helyezte a pénztárkészetet, a 22.000 dinárt, 14.202 csehkoronát és 300 osztrák koronát és gondosan lepecsételte a kasszát, majd megkérte a tisztviselő-

ket, hogy adjanak kísért, mert a kikötőbe akar menni, hogy ott bevárja a főellenőrt. A kísért utközben cigarettáért küldte és ezalatt az „ellenőr” eltűnt. A szolga az egész délutánt a kikötőben töltötte, de sem az ellenőrt, sem a főellenőrt nem találta meg.

Estére gyanút fogott a kirendeltség tisztviselőikara és jelentést tett a gyanús ellenőrzésről a rendőrségnek. Csakhamar kiderült, hogy

a pénzszekrényben üres borítékok vannak és a pénz nyomtalanul eltűnt.

A szökésben lévő áellenőrt a Pozsony—budapesti vonaton találták meg, ahol nyugodtan udvarolt egy csinos utitársnőjének.

A szélhámost hat hónapi fogházra ítélték, majd büntetése kitöltése után kiutasították Csehszlovákiából. Jugoszláviába jött, ahol hamarosan elhelyezkedett. A nisi szövetkezeti bank szkopljéi fiókjának igazgatója lett és Szkopljében nagy tiszteletnek és közbecsülésnek örvendett. Szkopljében fél évig időzött, majd a bank Szokobanjai birtokának kezelője lett, de a bűn varázsa itt is megejtette. A bank nevében nagyobb összeget vett fel a beogradi munkásbiztosító pénztártól és a pénzt elszikkasztotta.

Nem sokáig volt állás nélkül. A szélhámosok hagyományos szerencséje ismét melléje szegődött. Megismerkedett egy Markovity Draga nevű dugaszdag özvegygel, aki megbizta földjei értékesítésével. Markovity felhasználta a névrokonságot és

Markovityné örökösének adta ki magát, sorra eladta a birtokokat és a pénzt elszikkasztotta.

A milliók károkat szenvedett Markovityné feljelentésére tegnap a csendőrség a viharos multu szélhámost letartóztatta.

Százhuszezer dinárba kerül a városi gőz- és kádfürdő átalakítása

Tíz évre bérbeadják a fürdőt

Becskekerek, jul. 9.

Becskekerek város gőz- és kádfürdőjének bérlője még régebben beadványt intézett a városhoz, amelyben nagyarányú, közel egy millió dinár értékű átalakításokat vállalt, ha bérelti szerződését harminc évre meghosszabbítják. Kérelmével a városi képviselőtestület elutasította és

bizottságot küldött ki annak megállapítására, milyen átalakítások szükségesek a városi gőz- és kádfürdő épületén.

ezek az átalakítások milyen összeget

emésztenek fel, hogy ennek alapján meghatározassák a bérlet megközelítő értékét.

A bizottság Bozsovitij Petár városi főmérnökkel a napokban járt a városi gőz- és kádfürdőben és alapos felülvizsgálatot tartott. A városi tanácsához beadott részletes jelentésében megállapította, hogy

a fürdő átalakítása 124.000 dinárba kerül.

A bizottság a fürdőnek tíz évre való újabb bérbeadását javasolta.

Ezer shillingért és állásért eladta holttestét a bécsi egyetemnek

Egy pincér, aki szívét jobb, máját pedig baloldalon hordja — Sikerült üzlet a hosszú állástalanság után

Bécs, jul. 9.

Érdekes módon jutott álláshoz egy pesti fiatalember, aki holttestét adta el ezer shilling és egy állás fejében a bécsi egyetemnek. A fiatalember neve Klein Antal, foglalkozása pincér. Az egyik erzsébetvárosi vendéglőben volt alkalmazva. Egy év előtt a tulajdonos tönkrement, a vendéglőt becsukták s az alkalmazottakat szélnek eresztették. Klein Antal sokáig lézengett állás nélkül. A sok nélkülözés aláasta egészségét, tüdőcsueshuratot kapott. Felvételre jelentkezett ekkor a budapesti klinikán. Klein Antalt megvizsgálták és az orvosi vizsgálat különös eredményre vezetett. Megállapították, hogy az állás nélküli pincér szervei rendellenesen vannak elhelyezve:

szíve baloldali helyett jobboldalon, a mája pedig ellenkezőleg, jobb helyett baloldalt foglal helyet.

Klein szervei elváltozásai ritkaság számba mennek s mint unikumot, bemutatatták az orvostanhallgatóknak is, mert hosszú évtizedek óta ez az

első eset, hogy ilyen beteg jelentkezett a klinikán.

Az állás nélküli pincér ekkor elhatározta, hogy a szervei elváltozásával pénzt fog keresni.

Holttestét halála utánra háromezer pengőért felajánlotta

a Pázmány Péter Tudományos Egyetem orvosi fakultásának. Az egyetem azonban elutasította Klein ajánlatát, mire Klein Bécsbe utazott és a bécsi orvostudományi egyetemen próbáltozott — sikeresen. Professor Franz Khaburek megvizsgálta és nyomban

megkötötte az „üzletet” a pesti pincérral.

Kap ezer shillinget és örökös állást az egyik bécsi községi étkezdében. Mindezek fejében Klein kötelezte magát, hogy halála után

holttestét a bécsi egyetemnek engedje át.

Ma már Bécsben van és dolgozik, nem gondol a halálra, mert az elváltozásai nem kórokozók, miattuk élhet még sokáig.

Szemző Gyula fia bápincér

Miskolc, jul. 9.

A napokban Miskolcra érkezett Kardos Kálmán, az egyik miskolci cég volt tisztviselője, akit ezelőtt nyolc évvel B-listára tettek, ami után kivándorolt Dél-Amerikába.

Kardos érdekes ujságokkal megérkezve jött haza. Elmondotta, hogy Montevideo legelőkelőbb mulatójában, a Les Diablesben kapott mint pincér alkalmazást. Itt ismerkedett meg a híres, sokat emlegetett bácskai főispán, Szemző Gyula fiával, aki szintén a mulató alkalmazottja.

Kardos elmesélte, hogy ifj. Szemző Gyula dr. esténként szmokingban áll a mulató ajtaja előtt s fogadja a ven-

dégeket. Régi életéről nem szívesen emlékezik meg, csak annyit mond, hogy apja tönkremenése után elhatározta, hogy önálló existenciát akar kezdeni. Előbb Baján ügyvédeskedett, azután Berlinben, Párizsban, majd Londonban próbálkozott meg az álláskereséssel, azonban sehosem sikerült neki. Ezért hajózott át az Óceánra. A mulató szolgálatában csak addig akar maradni, míg nem tanul meg rendesen spanyolul, azután önállóítani akarja magát, fordítóirodát szeretne nyitni.

Kardos azonban azt hiszi, hogy terveiből nem lesz semmi, mert a mulatóhely tulajdonosának nagyon megtetszett a művelt, jömegjelenésű Szemző dr. s elhatározta, hogy a lokál művészi vezetőjének teszi meg.

HIREK

Időjárás. A meteorológiai intézet jelentése szerint, élénkülő légáramlással a hőség csökkenése várható kisebb záporosókkal.

Bunity Ivó Beeskereken. Bunity Ivó bihacsi törvényszéki elnök, a beeskereki törvényszék volt elnöke, tegnap magánlátogatóban Beeskerekre érkezett.

Az Imaapostolság előadása. A beeskereki Imaapostolság július tizenkettedikén, vasárnap délután megismétli a Pontiola című színmű előadását. Délután négy órakor az előadást gyermekek, este nyolc órakor pedig a felnőttek részére tartják meg. Belépődíj nincs, helyette önkéntes adományokat fogadnak el.

Három méteres kukoricaszár. Petri János Pasityeva ucca 43-as szám alatti lakos tegnap behozott a szerkesztőségbe egy három méter magas tengeriszárát. A ritka magasságot elért szár a beeskereki határban termett és annak bizonyossága, hogy az idén kitünő tengeritermés ígérkezik.

Borovanszki Gézárt csak ma vagy holnap kísérik Beeskerekre. Megírta a Híradó, hogy Borovanszki Gézárt, a sikkasztással gyanúsított városi árvaügyi tanácsnokot átadták a szubotivai határrendőrségnek, ahonnan az este folyamán Beeskerekre hozták. A beeskereki rendőrség két dektívje, akiket a tanácsnokért küldtek, azonban azzal tért vissza Beeskerekre, hogy a határrendőrség az átadással szükséges formák elintézése után, maga fogja Borovanszkit Beeskerekre kíséreni. Borovanszkit a mai, vagy a holnapi nap folyamán adják át a beeskereki rendőrségnek.

Tengerparti utazás — fél áron. A sibeniki Szent Jakab székesegyház az idén ünnepléi fennállása ötszázadik évfordulóját, mely alkalommal sorozatos egyházi ünnepségek lesznek Sibenikben. A közlekedésügyi minisztérium ötven százalékos menetdíjkedvezményt engedélyezett, a mely az expresszvonatokat kivéve, az összes vonatokra érvényes. A kedvezmény július 23-ikától augusztus 23-ikáig érvényes. Közlekedési felvilágosítást a Putnik menetjegyhivatal ad.

Papír készül a gyapotbokr fájából Alexandriából jelentik: Mintegy két év óta kísérleteket folytatnak a gyapotbokr fájával, hogy azt papírgyártásra használhassák. A kísérleteket Németországban folytatták s a legutóbbi hírek szerint, azok kitünő eredménnyel végződtek. Ha a gyapotbokr tényleg beválik, úgy a papíryanag igen nagy segédforráshoz jutott. Az új anyag felhasználásával a papír előállítás ára jóval olcsóbb lesz.

A kínai rablók megsüketítik foglyaikat. Londonból jelentik: Swatow környékén garázdálkodó kínai rablók a kinzások új raffinált eszközét találták ki. Foglyaik fülébe folyékony cementet öntenek, mely rövid idő alatt sziklakeményé szilárdul. Ez az áldozatokat nemcsak teljesen megsüketíti, de szakadatlan pokoli gyötrelmeket is okoz. Ezt az eszközt ujabban azokkal a foglyokkal szemben alkalmazzák, kikért hozzártatózói a kitűzött időn belül nem fizetik meg a követelt váltságdíjat.

Beeskerek halottai. Radovanesev Milos 71 éves földmives, Gyuresin Péra 85 éves földmives.

Temetés véres zavargásokkal. Az indiai Jaiffában egy temetési szertartásból kifolyólag véres zavargás keletkezett. Egy fiatal nő holttestét a hozzátartozók egyik csoportja a vallási előírások szerint, el akarta hamvasztani, míg a másik csoport ragaszkodott az elföldeléshez. A két csoport tagjai között verekezés támadt, majd az egész falu aprajánagyja csatlakozott a csoportokhoz. A verekezés véres harcra fajult, végül a rendőrség sortűzzel zavarta szét a verekedőket.

Korlátlan energiaforrást talált fel egy tudós. Párizsból jelentik: Tesla, a világhírű feltaláló új energiaforrást talált fel, amely „korlátlan és mindenütt használható”. Tesla a találmány lényegéről egyelőre semmit sem akar elárulni.

Az adótárgyalások sorrendje. A kereseti és forgalmi adót kivető bizottság július 11., szombaton a következő beeskereki adózók adóját veti ki: Prekajszi Mladen, Rieder József, Radivojevitj Nikola, Rincsek Jakab, Szlankamenac Milivoj, özv. Sztefánovity Gyura, Tell Mihály, Fehér Mihály, Cvejity Dejan, Speer János, Steiner Péter, Schlitter Konrad, Goldmann Miksa, Kremser István, Oroszi Lajos, Roknity Gyura Ambrózy István, Schneider Lajos, Kocsent Pál, Perity Jován, özv. Hirsch Antalné, Sijaeski Szretya, özv. Likavetz Pájáné, Penz János, Holigand Elek, Fábíán József, Tóth Ferenc, Mezei Lajos, Ugrinovity Imre, Till Károly, Tóth József, Caran Mita, Király Antal, Frank Mária, Vladár Ernő, Kehler Antal, özv. Payer Ferencné, Annau Pál, Mond János Helmer Mihály, Scheinberger Manó, Babin Szvetozár, Barna István, Winter József, Wenzel Mihály, Kozlovaeski Radivoj, Lucs Mátyás, Reichart Ferenc, Szalai Dezső, Szloboda István, Tóth Illés, Fritz István, Felvincz István, Schwartz Mátyás, Sprung Jakab, Schneider Miklós, Jovánovity Bóza, Szloboda Ádám, Miucsin Dusan, Szenetyan Misa, Atyimovity Száva, Veszin Mita, Barácus József, Schmerek Engelbert, Plichta és Diners, Turzsovcics Jován, Atanaszijevitj Vojin, Boksa József, Novara N., Walik István, Rotschild Márk, Szobecak János, Kugler Péter, Meiszner Károly és Matern József.

Az adótárgyalásokat délelőtt 8 óra kor kezdik és a pénzügyi palota első emeleti termében tartják meg.

Két norvég diák északsarki expedícióra indul. Londonból jelentik: Martin Mechren és Arne Hoygaard 25 éves norvég diákok Kopenhágából Grönland felé indultak el, hogy megállapítsák van-e Grönland belsejében olyan terület, amelyet nem borít örök hó. Utirányuk Ritenbenktől eddig még teljesen ismeretlen grönlandi területen át a Ferenc József fjord északi ágáig fog vezetni. A sarkvidéki területen skitalpon fognak utazni, podgyaszukat eszkimó kutyaszánokon fogják szállítani. Az utat negyven nap alatt akarják megtenni.

A Magyar Közművelődési Egyesület könyvtára régi helyiségéből Cara Dusana ulica 21. szám alá költözött, hol minden délután 3-7 óráig áll díjtalanul a közönség rendelkezésére.

Négyszáz cápát fogott egy cethalász flottilla. Londonból jelentik: Egy dán cethalász flottilla a Kvannesund-ban a Faröszigetek északi csoportja körül 400 cápát fogott. A szűk tengerszorosba terelt óriási cáparaj leirhatatlan látványt nyújtott s a víz felszine egyetlen haltömegnek látszott, ahogy a cápak kétségbeesett vergődéssel igyekeztek a nyílt tenger felé kiszabadulni.

Visszaadják az aradi katolikus magyar gimnázium nyilvánosságát. Nagyfotosságu átirat érkezett meg ma délelőtt a Temesvárott székelő Pacha Ágoston dr. megyés püspökhöz, amelyben a közoktatásügyi minisztérium 88.884. szám alatt közli az aradi római katolikus egyházközség fejével, Pacha Ágoston püspökkel, hogy Jorga Miklós közoktatásügyi miniszter visszaadja az aradi római katolikus magyar gimnázium nyilvánosságát.

Vallásellenes cellák — templomok helyett

London, jul. 9.

A szovjetkormány elrendelte, hogy a parasztság vallásos érzésének kiirtására a kollektív farmokon mindenütt ugynevezett vallásellenes cellákat állítsanak fel. A cellák a templomokat helyettesítik és abban ateista könyvek, feliratok lesznek elhelyezve. A cellák külső felirata: Mit ér a kollektív mezőgazdaság istentagadás nélkül.

Bonyodalmak egy gázolás körül

Beeskerek, jul. 9.

A Kikinda és Beeskerek között közlekedő autóbusz tegnap délelőtt Melenci határában elgázolt egy lovat. Az autóbusz Kikindáról tartott Beeskerek felé és utközben egy gazdátlanul álló kocsit mellett haladt el. A kocsihoz kötött lovak egyike az autóbusz lármájára megriadt és az utolsó pillanatban

a gépkocsi elé ugrott, amely agyongázolta.

A gázolásnak ma délelőtt újabb fejleményei voltak. Az autóbust Melencin feltartóztatta a rendőrség és leakarta szállítani a soffört, hogy előállítsa a rendőrségen. Balon Jakab autóbustulajdonos, a gépkocsi vezetője azonban vonakodott a parancsnak eleget tenni, mire a járőr parancsnoka le akarta tartóztatni. Az utasok között volt Jankovity kikindai határrendőrségi főnök, aki az autóbuszon utazó közönség érdekében beavatkozott az ügybe és kérte a rendőrfőnököt, hogy Balon Jakab letartóztatásától álljon el. Balontól erre elvették a soffőri igazolványát és megengedték, hogy az utasokkal telt autóbusz folytassa az útját Beeskerekre.

Megölte barátnőjét, azután önmagával végzett

Egy hatvankétéves bécsi építész és a vele élő harmincnyelcéves tisztviselő nő tragédiája

Bécs, jul. 9.

A bécsi rendőrséget megdöbentő gyilkossági ügy foglalkoztatja. A Taborstrasse 14. számú házában borzalmas gyilkosságot fedeztek fel tegnap este.

A ház lakói jelentették a rendőrségen, hogy

Vincenz Richter hatvankétéves építész és barátnője, Maria Chobil, 38 éves tisztviselő nő vasárnap óta eltűntek a házból

és azóta az ismerősök közül senki sem látta őket. Előadták a lakók a rendőrségen, hogy vasárnap robbanásszerű detonációt hallottak a házban, azt hitték azonban, hogy a szomszédos házban lévő autógarázsban történt valamilyen explozió. A bejelentés után azonnal rendőri bizottság szállott ki a helyszínre. A lakásból penetráns bűz tódult ki.

Miután a leretszelt ajtókat nem bírták feltörni.

kihívták a tűzoltókat

s a tömeg nagy izgalma közben az ablakon keresztül hatoltak be az építész hálószobájába.

Megdöbentő látvány tárult eléjük **az egyik ágyban Marie Chobil fekiüdt élettelenül, a másikban az építész holttestét találták.**

Vincenz Richter még kezében tartotta a revolverét. Mindkettőjük holttestén felfedezték a revolverlővések nyomait és ezek alapján megpróbálták rekonstruálni a történeteket.

Megállapították, hogy

az építész először több revolverlövessel meggyilkolta barátnőjét, majd pedig sajátmaga ellen fordította a fegyvert.

Az építész ismerősei a nyomozás során előadták, hogy az építész és barátnője tíz év óta élnek közös háztartásban. Vincenz Richter tíz évvel ezelőtt a férjétől szöktette meg Marie Chobilt és éveken keresztül a legnagyobb harmoniában éltek együtt. A legutóbbi időben

Maria Chobil egy Franz Bugala nevű fíhmnstatisztával ismerkedett meg

és tudni sem akart Richterről, akitől azt követelte, hogy tízéves hűsége jutalmául irassa rá a lakást. Az építész ezt megtagadta és Marie Chobil új szerelme miatt az utóbbi időben napirenden voltak a nézeteltérések. Vasárnap este ismét összeszólalkozásra került a sor s ennek során Richter építész, aki mint megállapították, néhány nappal a véres dráma lejátszódása előtt vásárolt revolvert magának, megölte barátnőjét s azután sajátmagával is végzett.

Az Én újságom a legszebb, legrégebb képes gyermeklap. Van Az Én Újságom-ban folytatásos regény, elbeszélés, mese, vers, kis szindarabok, cikkeik Játék-, sport-, rejtvényrovat gondoskodik a gyerekek szórakoztatásáról. Az Én Újságom minden szombaton jelenik meg. Előfizetési ára negyedévre 20 dinár. Az Én Újságom kiadóhivatala, Budapest, VI., Andrássy ut 16., minden érdeklődőnek szívesen küld mutatványszámot.



A Jóttevő egyesület közgyűlése. A becskerekai Jóttevő egyesület július 12-én, vasárnap délelőtt 9 órakor tartja rendes évi közgyűlését a Centrál kávéházban.

Lefejezte a sürgönypózna a mozdonyvezetőt

Budapest, júl. 9.

Borzalmas vasuti szerencsétlenség történt Ózd és Borsodnádásd közötti vasútvonalon. Az Ózd—borsodnádásdi kisvasútnak késése volt, amit Kuti Károly mozdonyvezető be akart hozni. A megengedettnél nagyobb sebességgel vezette a vonatot, miközben idegesen hajolt ki a mozdony ablakán és figyelte a szemaforokat. Idegességében nem vette észre, hogy teljes felsőtestével kint van már a mozdonyból, annyira, hogy

ieje irtózatossá erével nekivágódott a töltés mentén felállított egyik sürgönypóznának.

A mozdonyvezetőt az ütés ereje ki vetette a töltés mellé. A fűtő a rémülettől meg sem mert mozdulni és a szerelvény vezető nélkül robogott tovább. A dermedtségből felocsudó fűtő nagysokára ügyel-bajjal tudta a kisvasutat megállítani. A személyzet ekkor a töltés mentén rohant visszafelé, a vérbenfekvő mozdonyvezető felé. A szerencsétlen embert eszméletlenül emelték be a vonatba, azonban mire Ózdra értek vele, már

meghalt. Megállapították, hogy koponyaalapi törést szenvedett és ez okozta halálát.

Felelős szerkesztő távol, a szerkesztésért felel: **Kelemen János.**

Szülők figyelmébe!

Szerb, magyar és német **magántanító** osztály-, magán- és javítóvizsgálatokra előkészít és órát ad. 823
Cím: SIROTANOVIC, Veliki Bečkerek, Dr. Rajsa u. 8.

Kevesli üzleti forgalmát



- 1szerű a segítség;
- 2sértelenül nyer,
- 3szorosra emeli a forgalmat,
- 4szeres vevőköre lesz, ha
- 5letes hirdetésekkel
- 6hatós reklámot csinál
- 7ról-hétre a „Hiradó“-ban.

BALKAN BIOSKOP

Jön! Jön! Jön!

Vilagszenzáció!
Anny Ondra, Róda Róda és Vlasta Burian egy filmen

Er und seine Schwester
nagy premier! Világsiker!

Még ma, csütörtökön, július 9-én 5, 7 és 9 órakor

100-os német tónifilm! Helyek: 3, 5, 7 és 10 dinár.

Der Korvetten Kapitän.

Főszereplők: Harry Liedtke, Maria Paudler, Fritz Kampers, Lia Eibenschütz és Hans Junkermann. Különösen kiemelendő Maria Paudler és Fritz Kampers játéka, kik teljességgel önállóan nagy művészjatekukat és mindvégig igazi derű és vidámsággal kedveskednek a sokat nevető publikumnak.

Nyáralás - Fürdő - Utazás

Kedvezményes üdülés a meleg éghajlatu dalmát RAB (Arbe) szigetén

A Rab (Arbe) szigeti Grand Hotel Imperialban folyóvízes szoba teljes ellátással, borraivalókkal, összes adókkal, utiköltséggel:

	VI/1-ig	VI/1.—VIII/21
14 napi tartózkodásra gyv. II. o., hajó I. o.	Din 2360.—	Din 2550.—
14 " " " III. " " II. " "	" 2060.—	" 2250.—
21 " " " II. " " I. " "	" 2900.—	" 3180.—
21 " " " III. " " II. " "	" 2600.—	" 2880.—

A Rab (Arbe) szigeti Grand Hotelban szoba teljes ellátással, borraivalókkal, összes adókkal, utiköltséggel:

	VI/1-ig	VI/1.—VIII/21
14 napi tartózkodásra gyv. II. o., hajó I. o.	Din 2200.—	Din 2370.—
14 " " " III. " " II. " "	" 1900.—	" 2070.—
21 " " " II. " " I. " "	" 2670.—	" 2910.—
21 " " " III. " " II. " "	" 2370.—	" 2610.—

Ezen üdülések bármikor megkezdhetők.

Jelentkezni lehet a „Hiradó“ fürdő és utazási osztályának kizárólagos vezérképviselőténél, az Általános utazási és menetjegyiroda részvénytársaságnál, Budapest, V., Ferenc József tér 5-6., Gresham-palota. Telefon

A. 881-83., vagy lapunk kiadóhivatalánál.

Kívánságra bármely utazásra uti-tervekkel, továbbá mindennemű utazási ügyben felvilágosítással, levélbeli megkeresésre is azonnal, kimerítően és díjmentesen szolgálunk.

PLEITZ FER. PÁL

könyvnyomdája

Veliki Bečkerek,
Obiliceva 4.

Telefon 21.



Mindenféle
nyomtatványok a
legmodernebb kivitelben
Lapkiadás - Nyomtatványraktár
Könyvkötészet - Ruggyantabélyegzőgyártás